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CONSULTA GENITORI 

VERBALE DELLA RIUNIONE DELL’11 DICEMBRE 2023 
 
Nel pomeriggio di lunedì 11 dicembre ad ore 17.00, si è tenuta la prima Consulta dei genitori relativa 

a questo anno scolastico 2023/24.  

Presenti il Dirigente Scolastico prof. Giuseppe Rizza la prof.ssa Mariantonia Ceschini, vicaria del 

Dirigente e il prof. Sebastiano Izzo collaboratore del Dirigente e parte dei rappresentanti di classe. 

Il Dirigente presenta in sintesi il piano delle attività per il nostro Istituto. 

Resta focale negli indirizzi tecnici l’alternanza scuola/lavoro con le 400 ore fondamentali e vincolanti 

per la maturità suddivisi nell’ultimo triennio nel numero di 80 per le terze classi 240 per le quarte e 

80 per le quinte.  

Con la partecipazione di 732 aziende e il tutoraggio sia in classe che sul posto di lavoro i ragazzi 

potranno avvalersi di un patto impresa/ lavoro con la didattica/ scuola nel percorso formativo. 

A tale argomento i referenti sono i proff. Micheli e Costa. 

La Giunta provinciale, con delibera del 29 settembre 2023, ha adottato le linee guida per 

l’orientamento continuo e permanente nell’istruzione e nella formazione professionale della 

Provincia autonoma di Trento. Si tratta di attività curricolari da svolgersi in orario scolastico o 

extrascolastico in un numero pari a 20 ore quest’anno e 30 ore l’anno prossimo. Lo studente potrà 

orientarsi meglio nella scelta ma anche usufruire di uno sportello di consulenza per conoscere 

personalmente (open days) le reali richieste e materie di una facoltà specifica. 

Il primo quadrimestre avrà fine il 22 dicembre e nella prima settimana utile di gennaio le lezioni 

saranno dedicate al recupero di alunni carenti o al potenziamento degli studenti in generale, sempre 

dietro valutazione dei docenti (settimana tecnica). 

Il dirigente illustra il futuro utilizzo dei fondi del PNRR per il nostro Istituto rivolti ai percorsi formativi 

STEM (attività logiche matematiche e tecniche) ma anche al potenziamento degli studi linguistici 

(conseguimento di certificazioni inglese/ tedesco) nonché corsi informatici per il personale docente.  

Viene quindi segnalata la conferenza per il 14 dicembre presso il Buonarroti sul tema delle scienze 

al femminile: testimonianze di risultati eccellenti nella matematica, biologia e chimica delle donne. 

Gli Istituti tecnici sono un mondo prettamente maschile ma il Buonarroti si orienterà a incrementare 

l’utenza femminile. 

Da un genitore viene sollevato il problema della nota disciplinare a coloro che escono senza 

permesso. La prof.ssa Ceschini mette in evidenza la responsabilità della scuola per le uscite senza 

permesso e segnala che queste note disciplinari hanno valenza di comunicazione rispetto all’obbligo 

di rientro pomeridiano. 
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Emerge anche una insoddisfazione diffusa per il servizio mensa, sia in termini di qualità che di 

quantità. Il Dirigente precisa che la gestione è in capo alla Comunità di Valle e invita i genitori a 

comunicare via email le problematiche emerse. 

Il Dirigente e i docenti lasciano quindi la riunione per permettere lo svolgimento in autonomia della 

restante parte della riunione dedicata anche all’elezione del presidente. 

A questo punto viene eletto il nuovo presidente della Consulta dei genitori il signor Massimo Tezzele. 

Si illustrano gli oggetti futuri e le richieste dei genitori per la Consulta: spazi per la socializzazione 

degli studenti, linee guida per i fenomeni di bullismo e cyberbullismo, controllo della qualità della 

mensa. 

Con queste argomentazioni da sviluppare in futuro si chiude l’assemblea. 

 

Alle ore 19.10 la seduta è chiusa. 

 

 

Il presidente uscente       Il presidente di nuova nomina 

     Sergio Bailo        Massimo Tezzele 

 
 

 


